

# 国务院办公厅印发《关于进一步完善信用修复制度的实施方案》

新华社北京6月26日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步完善信用修复制度的实施方案》(以下简称《实施方案》),旨在进一步完善统一规范、协同共享、科学高效的信用修复制度,更好帮助信用主体高效便捷修复信用。

针对信用修复难点堵点问题,《实施方案》提出十项重点任务。一是统一信用公示平台,明确“信用中国”网站集中公示各类公共信用

信息。二是完善失信信息分类标准,将失信信息分为“轻微、一般、严重”三类,并明确相应公示期限。三是明确信用修复申请渠道,“信用中国”网站接受各类需信用主体主动提出的信用修复申请,各地政务服务大厅设置线下服务窗口。四是简化信用修复申请材料,鼓励行业主管部门通过本部门信息系统直接获取证明材料。五是压实信用修复办理责任,按照“谁认定、谁修复”原则开展修复工

作。六是明确信用修复办理期限,一般应当自收到信用修复申请之日起10个工作日内反馈修复结果。七是同步更新信用修复结果,依法依规解除相应失信惩戒措施。八是健全异议申诉处理机制,及时处理异议申诉。九是协同推动破产重整、破产和解企业高效修复信用,保障企业正常经营和后续发展。十是规范征信机构使用信用信息行为,强化征信业务全流程数据质量管控,提升数据准确

性、及时性。《实施方案》强调,各有关部门要做好信用修复相关制度规定立改废释工作,按照“信用中国”网站数据标准建设完善本部门信息系统,定期核实用信修复结果准确性。要加强对信用修复工作的统筹协调,按照“高效办成一件事”要求,在受理办理、更新反馈、异议处理等工作中强化部门协同,加大信用信息归集共享力度,不断提升信用修复工作质效。

从达累斯萨拉姆到广州,再到山东,历经14个小时飞行,跨越万里征程,在坦桑尼亚救人牺牲的英雄张军桥终于回到了生他养他的齐鲁大地。

25日上午10时25分,从广州出发的CZ3199航班降落在青岛胶东国际机场,张军桥的弟弟抱着骨灰盒,第一个走出飞机,骨灰盒上盖着中国医疗队队旗。张军桥的爱人祝琴捧着张军桥的遗像,紧随其后。两人神情悲痛。

机场贵宾室里,张军桥的四名亲属焦急地等待着。见到他们,张军桥弟弟克制已久的悲痛瞬间爆发。亲属们一齐上前接过骨灰盒,小心翼翼地放在桌子上。

祝琴在姐姐的搀扶下坐在沙发上,一手扶着张军桥的遗像,另一只手一遍遍抚摸着照片上张军桥的脸。“咱们回家了”,她喃喃自语,泪水不停地流。

张军桥是潍坊昌乐人,山东第二医科大学附属医院麻醉科副主任医师。他主动请缨,于去年1月赴坦桑尼亚执行援外医疗任务,牺牲前任第27批援坦桑尼亚中国医疗队队长、临时党支部书记。

6月15日,一名坦桑尼亚女性在达累斯萨拉姆市海边溺水。目击者向记者提供的照片显示,张军桥在海中奋力托举着落水者,不顾自身安危,对其施救。不幸的是,在落水者获救上岸后,张军桥因体力透支溺水,抢救无效离世,年仅38岁。

执飞南航CZ3199航班的乘务长庄茜说:“临时接到任务,得知能够护送英雄和他的家属回家时,我们首先感到的是震撼,同时感到非常光荣。”为了表达对逝者的尊重,庄茜和公务舱乘务员,身着深蓝色的制服。

下飞机时,乘务人员向后面的旅客解释:“我们有一位比较特殊的旅客,我们需要引导他先下飞机。”其他旅客主动为英雄让开了通道,没有人喧哗,没有人拍照。现场庄重肃穆。

10时40分左右,载着张军桥骨灰的中巴车驶出机场,开往潍坊市殡仪馆。他的亲戚、同事、朋友、

学生,还有得到消息的市民早早来到那里,迎接英雄回家。

“他时刻准备着帮助有需要的人,他的车上随时备有自动体外除颤仪和急救药品,救死扶伤的职业信念已深深融入他的血液。”他的同事王慧说。

“他是‘心跳行动’的发起者,还是造血干细胞捐献者,更在援外前签署了遗体捐献协议。”他的大学同学和同事姚福旺说。

“曾有这样一位纯粹、美好的老师,用他全部的生命律动,教会我们‘何为医者’。”他的学生李一宁说。

近年来,张军桥获得过“全国改善医疗服务先进典型个人”,中国红十字会“会员之星”、“山东好人”、“感动潍坊”十大人物等荣誉称号。

送别厅里,张军桥的骨灰被安放在中间的台子上,周围摆放着花篮和花圈。前面摆放着张军桥的遗像,照片上,他身穿白大褂,戴着黑框眼镜,笑容真诚、温暖。

“军桥呀,我的儿呀,你能听见吗?”老母亲撕心裂肺的哭喊声,撕扯着在场每一个人的心。“白雪有情亦落泪,苍松无语同含悲”,墙上的挽联诉说着在场每一个人的不舍。

国家卫健委、山东省卫健委、山东第二医科大学附属医院以及潍坊市委市政府代表向张军桥遗像敬献花束,所有人员依次向遗像三鞠躬。

24日,外交部发言人郭嘉昆在回答记者提问时表示,张军桥同志为施救当地民众英勇牺牲,用生命践行中非友好合作精神,弘扬不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆的中国医疗队精神。“我们对张军桥同志的家属表示诚挚慰问,对援非医疗队失去一位优秀队员感到痛心。”

同日,潍坊市委政法委、市见义勇为基金会发布《关于表扬张军桥为“潍坊市见义勇为英雄”的决定》。

“生命是我最看重的,我要想办法尽量挽救每一个生命”,这是张军桥生前常挂在嘴边的一句话。

(新华社济南6月25日电)

## 万里征途 英雄魂归

新华社记者 滕军伟 王志 田建川

### 破潜规则 立明规矩

新华社记者 刘阳

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,从中央到地方,各级党组织大力纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题,已取得阶段性成效,形成有力震慑。这些问题背后,暗藏着权力寻租、圈子文化、山头主义等潜规则。纠治,就是为了严明政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,破潜规则,立明规矩。

潜规则是暗地里通行的不成文规则,大多涉及利益输送、权力寻租、暗箱操作等违纪违法行为,腐蚀党员干部,败坏党的形象,扭曲颠倒价值标准,与良好政治生态相悖。如果任之大行其道,潜滋暗长,将使正气不彰、邪气不祛,进而损害人民群众利益,侵蚀政府公信力,破坏党的执政基础。

破潜规则,破是主导,是关键。“马列主义对人,自由主义对己”“不求百姓拍手,只求领导点头”“章子不如条子,条子不如面子”……潜规则看起来无影无踪、却又无处不在,听起来情悖理、却可畅通无阻,成为腐蚀党员干部、败坏党的风气的沉疴毒瘤。要铲除其生存土壤,就必须用过硬的措施、管用的办法,破除权力运行的“暗箱”,斩断利益输送链条,严惩违纪违法行为,依规依纪依法深化党务政务公开,使权力在阳光下运行。

不破不立,破除潜规则,根本之策是立明规矩,以正压邪。党的十八大以来,除了中央八项规定,党中央还制定了《党政机关厉行节约反对浪费条例》等一批作风新规,作风建设的要求充分体现在制度中。明规矩能不能立得稳、管得

住,关键看执行。党员干部要把严守党的纪律规矩、循法律法规而行融入思想和血液,做到不放纵、不越轨、不逾矩。各级党组织要以一寸不让的态度,分毫必争的决心,做到有纪必依、执纪必严、违纪必究,形成强大的纪律震慑。

明规矩每前进一分,潜规则必然后退一分。让明规矩枝繁叶茂,潜规则偃旗息鼓,风清气正的大气候必会历久弥新。

(新华社北京6月26日电)

新华时评  
锲而不舍落实中央八项规定精神

## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况(第二十一批)

截至6月26日,中央第三生态环境保护督察组转办我市的第二十一批4件信访件,已办结1件,阶段性办结1件,正在办理2件。其中,责令整改1家。根据督察要求,现予以公开。

### 中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改公开情况一览表

(第二十一批 2025年6月26日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3SD202506160048	菏泽市鄄城县古泉街道鄄一路南端温泉新村小区东边下水道没有进行雨污分流,下雨时产生积水,排放后小区内道路上就会留存大量垃圾,污染城市环境。	鄄城县	群众身边的生态环境问题	6月17日,鄄城县组织县房产服务中心、古泉街道办事处对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:信访件反映的“鄄一路南端温泉新村小区”实为温泉路南段路西温泉新村小区。该小区2008年建成交房,共有居民680户。现场调查发现,该小区未实施雨污分流,仅有一道污水管网与温泉路市政污水管网相通。小区地面比温泉路路面低约25厘米,下雨时存在温泉路路面雨水向小区内倒流和小区内污水井外溢现象,同时存在雨后小区内道路垃圾清理不及时情况。2025年初鄄城县已启动“鄄城县小区庭院排水综合改造项目”,温泉新村小区内雨污分流改造工程正在施工中。	属实	整改实施,落实到位,完成雨污分流改造工程,改善居民生活环境。	鄄城县人民政府责成县房产服务中心、古泉街道办事处采取以下措施:1.加快温泉新村小区庭院排水综合改造项目施工进度,同时做好施工期间污水、垃圾收集处理工作。计划7月5日前完成工程改造。2.建立长效监管巡查机制,垃圾日产日清,确保小区环境干净整洁。	未办结	无
2	D3SD202506160072	菏泽市郓城县丁里长街道晁庄新村都强建材有限公司无环评手续和建筑资质,生产时粉尘污染环境。	郓城县	群众身边的生态环境问题	6月17日,郓城县组织市生态环境局郓城县分局、县住房和城乡建设局、丁里长街道办事处对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:1.信访件反映的“都强建材有限公司”实为山东都强建材有限公司,位于郓城县丁里长街道晁庄村。该公司年产600吨混凝土外加剂项目于2018年8月通过原郓城县环境影响评价审批(环评(2018)336号),并于2018年9月通过环境保护设施竣工验收。混凝土外加剂主要生产工序为外购聚羧酸减水剂、脂肪族母液、葡萄糖酸钠等原料按配比用搅拌罐对物料进行混合搅拌,形成产品外运出售。粉状原料采用筒仓储存,仓顶呼吸孔安装有脉冲滤芯除尘器;粉状原料下料至搅拌机环节产生粉尘,配套建设有袋式除尘器。商品混凝土主要生产工序为外购D371724S2022-0028(有效期5年),粉状原料下料至搅拌机环节产生粉尘,配套建设有袋式除尘器,仓顶呼吸孔安装有脉冲滤芯除尘器;粉状原料下料至搅拌机环节产生粉尘,配套建设有袋式除尘器。商品混凝土主要生产工序为外购D371724S2022-0041(有效期5年),粉状原料下料至搅拌机环节产生粉尘,配套建设有袋式除尘器。3.现场调查时该公司未生产,厂区西侧堆存占地36平方米的石灰未覆盖,厂区内地面上有积尘。	部分属实	整改实施,落实到位,防止环境污染。	郓城县人民政府责成市生态环境局郓城县分局采取以下措施:1.对山东都强建材有限公司石灰未覆盖问题立案调查,案件正在办理中。6月17日,市生态环境局郓城县分局下达《责令改正违法行为决定书》(菏郓环改(2025)8-617号),责令该公司立即改正违法行为,清运未覆盖的石灰堆,清扫路面。2.在取得资质证书前,不得承揽工程。获得资质证书后,加强企业日常监管,确保该公司严格按照证书要求规范经营。3.建立长效监管巡查机制,发现问题及时整改,防止问题反弹。	阶段性办结	无
3	D3SD202506160079	菏泽市巨野县董官屯镇煤化工业园区华馨香料有限公司每年抽取大量地下水稀释工业废水。	巨野县	群众身边的生态环境问题	6月17日,巨野县政府组织市生态环境局巨野县分局、县水务局对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:1.信访件反映的“华馨香料有限公司”实为山东华馨香料有限公司,位于巨野化工产业园,环保手续齐全。经查,德瑞香料有限公司于2022年11月被山东华馨香料有限公司收购。2020年12月,原菏泽市德瑞香料有限公司办理了地下水取水许可证(编号D371724G2020-0092)(有效期5年),取水来源为厂内一眼自备井,许可证年取水量156万m <sup>3</sup> ,2021年6月自行封井。2021年6月,原菏泽市德瑞香料有限公司办理了地表水取水许可证(编号D371724G2021-0028)(有效期5年),取水来源为麒麟湖水库,许可证年取水量3.1万m <sup>3</sup> ,该许可证于2022年12月30日注销。因公司主体变动,2022年12月山东华馨香料有限公司重新办理了地表水取水许可证(编号D371724S2022-0041)(有效期5年),取水来源为麒麟湖水库,许可证年取水量9.45万m <sup>3</sup> 。现场调查未发现该公司利用自备井取水的情况。2.该公司产生的废水主要为工艺废水,软化水制备系统废水、循环水系统废水。该公司建有一座污水处理站,日处理能力30m <sup>3</sup> ,废水处理工艺为:集水池-初沉池-pH调节池-微电解罐-芬顿罐-中和沉淀池-厌氧反应器-A/O池。现场调查该公司污水处理各环节,未发现稀释工业废水设施及痕迹。3.6月18日,市生态环境局巨野县分局聘请市专家库3名环保专家对信访件反映的问题,全面查阅资料,进行了数据核实和论证,并出具论证意见及水平衡图,认为该公司废水产生量与排放量一致。	不属实	严格落实实取水许可证制度,加强环境监管,杜绝稀释工业废水排放。	巨野县人民政府责成市生态环境局巨野县分局、县水务局采取以下措施:建立长效监管巡查机制,强化部门联动执法检查,防止发生环境违法行为。	已办结	无
4	X3SD202506160009	对信访边督边改公开信息第六批受理编号X3SD20250610042号“菏泽市巨野县存在多个环境问题:1.煤化工园区董官屯菏泽德瑞香料有限公司环评非生产危险化学品,车间间距不符合规定。排污许可证、危化品生产许可证已被吊销。2.山东华馨香料有限公司年产3450吨食品添加剂系列产品项目设计《环评报告书》存在生产工艺批建不符。”的调查核实情况不满意的投诉人提出以下几点:1.对调查核实情况“2022年1月,山东华馨香料有限公司组织收购菏泽市德瑞香料有限公司,11月完成收购。2022年1月,山东华馨香料有限公司年产3450吨食品添加剂系列产品项目环境影响评价文件通过菏泽市生态环境局审批”提出质疑,投诉人表示根据相关部局数据建立有企业信用系统,经核查调查等菏泽市德瑞香料有限公司,该公司并未被山东华馨香料有限公司收购,该公司并未被山东华馨香料有限公司组织收购,“2.对于调查核实中“查阅该公司环境影响报告书,产品为贞醛、辛醛、反-2-己烯醛、2,3-戊二酮、3,4-己二酮、丁酸异戊酯、2-甲基丁酸乙酯、乙酸苄酯、格蓬酯、苹果酯、3,4-己二酮。经核对产品和原辅材料台账,以上产品均不是危险化学品。”提出质疑,投诉人表示按照法规燃点低于28℃属于甲类危险化学品,燃点在28℃至60℃之间属于乙类危险化学品,生产甲乙类危险化学品必须办理安全生产许可证,并在环评书中明确,其生产的部分产品均属于危险化学品。菏泽市德瑞香料环评报告书中产品3,4-己二酮的原料丙酮自产,属于危险化学品,实际上该企业不生产3,4-己二酮,而是直接将丙酮销售给江西香海生物科技有限公司。3.对于调查核实中“山东华馨香料有限公司无危险化学品生产许可证,不具备危险化学品生产资格,不生产危险化学品,生产的产品包括反-2-己烯醛、辛醛、2,3-戊二酮、丁酸异戊酯、2-甲基丁酸乙酯、格蓬酯、苹果酯、3,4-己二酮,以上产品不在危险化学品名录中。”提出质疑,认为以上答复属于自相矛盾,规避了丙酮、丁酸、2,3-戊二酮等产品实际工艺和山东华馨香料有限公司生产3450吨食品添加剂系列产品项目涉嫌《环评报告书》不符的问题。	巨野县	群众身边的生态环境问题	6月17日,菏泽市组织市应急管理局、市生态环境局、市行政审批服务局、巨野县政府对信访件反映的问题进行了进一步调查核实,有关情况如下:1.调取山东华馨香料有限公司与菏泽市德瑞香料有限公司签订的资产转让协议、固定资产发票及付款记录等资料,山东华馨香料有限公司于2022年11月完成对菏泽市德瑞香料有限公司的资产收购,分三次通过中信银行向菏泽市德瑞香料有限公司支付了资产转让合同款。2.山东华馨香料有限公司年产3450吨食品添加剂系列产品项目环境影响报告书中产品为贞醛、辛醛、反-2-己烯醛、2,3-戊二酮、3,4-己二酮、丁酸异戊酯、2-甲基丁酸乙酯、乙酸苄酯、格蓬酯、苹果酯,均不在《危险化学品目录(2015版)》中,经市、县应急管理局核实确认,不属于危险化学品。2024年12月31日,该公司取得危险化学品经营许可证(鲁危化经(2024)0001号),经营方式为不带储存设施的经营,许可范围包含丙醛。经调取购货及销售发票,该公司2025年1月14日、2025年5月27日、2025年6月5日从鲁西化工集团股份有限公司采购丙酮29.74吨,29.82吨,29.78吨,29.79吨,直接全部销售至江西亚香海生物科技有限公司(山东华馨香料有限公司与江西香海生物科技有限公司同是江西华杰香料科技有限公司下属子公司)。该公司生产3,4-己二酮过程中的中间产物,丙酮通过查阅监控视频、税务系统,未发现该公司私自销售中间产物丙酮的行为。3.经核查,该公司以丙酮等原辅料生产3,4-己二酮,丙酮为生产3,4-己二酮过程中的中间产物,实际生产工艺与环境影响报告书情况相符;以乳酸等原辅料生产2,3-戊二酮,实际生产工艺与环境影响报告书情况相符。4.生产过程中的中间产物丁酸、丙醛属于危险化学品,丁酸日产量2196kg,丙醛日产量970kg,不出生产系统,通过管道进入下一步反应(丁酸消解工艺:丁酸与异戊醇酯化反应生成丁酸异戊酯;丙醛消解工艺:丙醛通过催化缩合后经减压精馏提纯生成丙酮,丙酮氧化生成3,4-己二酮粗品,粗品经减压精馏提纯得出3,4-己二酮)。丁酸和丙醛主要用丁酸异戊酯、3,4-己二酮生产。根据《危险化学品生产、经营、储存、使用安全许可证实施办法》(国家安全生产监督管理总局令第41号),2023年10月该公司年产3450吨食品添加剂系列产品项目安全设施竣工验收时不需要办理安全生产许可证。根据山东省应急管理厅印发的《山东省危险化学品生产企业安全生产许可证实施细则》(鲁应急发(2025)3号)(2025年6月1日起施行)第1.2条规定,需要办理安全生产许可证。《山东省危险化学品生产企业安全生产许可证实施细则》施行前安全设施已经竣工验收的企业,需要逐步申请办理安全生产许可证。	部分属实	加强监管巡查,持证合法经营。	菏泽市应急管理局、市生态环境局、市行政审批服务局、巨野县人民政府采取以下措施:1.督促山东华馨香料有限公司申请办理丁酸、丙醛等安全生产许可证。2.建立长效监管巡查机制,强化部门联动执法检查,防止发生环境违法行为。	未办结	无

注:问题类型包括群众身边的生态环境问题、涉及公共利益的生态环境问题、涉及规划政策方面问题、涉及邻避效应问题、涉及利益纠纷问题。